

Уважаемые коллеги, делегаты конференции, приглашенные!

30 октября 2019 года состоялась последняя отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Сегодня 30 октября 2024 года. Трудно поверить в то, что 5 лет позади. У каждого из Вас, сидящих в зале, в руках буклет, подготовленный нами, основные направления нашей деятельности в конкретных цифрах отражены в буклете.

ПРОФСОЮЗ – это друг, ты уверен, что если потребуется помощь, он протянет руку, не отвернется. Сила профсоюза не в деньгах, а в людях. ПРОФСОЮЗ – это все мы. В нашей работе важно уметь вести диалог, слушать людей, реагировать на каждое обращение. Ежедневная рутинная работа, строится по принципу – всеми способами помогать членам профсоюза в решении возникших проблем.

Конечно, важны и социальная защита и досуг, но сегодня, на мой взгляд, все образовательные, общеобразовательные организации в большей степени нуждаются в правовой поддержке. В законодательство постоянно вносятся изменения, и многие документы необходимо приводить в соответствие с ними, однако руководители могут просто не успевать за потоком информации. Поэтому наша помощь как нельзя кстати.

В 2024 году с 1 февраля по 05 сентября прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания, на которых были подняты важные на сегодня вопросы: интенсивность труда вследствие постоянно увеличивающейся отчетности и низкие должностные оклады, которые заморожены и не соответствуют растущему ежегодно МРОТу.

Явка на собрания средняя составила 70% от 3 115 членов профсоюза.

Избрано 137 делегатов. 41 председатель первичной профсоюзной организации. Из 137 делегатов ППО:

- 112 с высшим образованием;
- 50 с высшей категорией;
- 32 награждены отраслевыми наградами Министерства образования РФ;
- 1 делегат награжден Знаком ЦС профсоюза за социальное партнерство;
- 1 делегат – лауреат премии Яковлева;
- 13 Грамотами ЦС профсоюза работников образования «За активную работу в профсоюзе».

Впервые избрано 11 председателей ППО.

На высоком организационном уровне прошли собрания в МОУ «СОШ № 13», ОКОУ «Железнодорожная школа для детей с ОВЗ», на хорошем уровне в МОУ «Гимназия № 1», МОУ «Лицей № 5», МОУ «СОШ № 6», МОУ «СОШ № 8», МКОУ «Студенокская СОШ», МДОУ «Детский сад №2 комбинированного вида «Капитошка», МДОУ «Детский сад №7 общеразвивающего вида», МДОУ «ЦРР «Звездочка» - детский сад №8», МДОУ «Детский сад №19 комбинированного вида», МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида», МДОУ «ЦРР «Дюймовочка» - детский сад №28», в профсоюзной группе ЦСВ.

По-прежнему, как и 5 лет назад самым глобальным остается вопрос финансирования заработной платы образовательных, общеобразовательных организации, недостаток средств в регионах и муниципальных бюджетах не позволяет установить достойный уровень оплаты труда.

К сожалению сегодня, мы ориентируемся только на среднюю заработную плату.

В сравнении:

	2019 год	2024 год
По школам	27 970	42 185
По дошкольным образовательным организациям	23 340	37 622
По доп.образованию	27 973	42 052

Если на прошлой конференции в 2019 году мы констатировали, что должностной оклад педагога с 1 категорией ниже МРОТа, с высшей на уровне МРОТ, то в настоящее время даже с высшей категорией у учителей оклад - 12 258 руб., а МРОТ - 19 242 руб. Оклад не может быть ниже МРОТ. Год 2023 был объявлен как год педагога и наставника, мы возлагали надежду. Педагог должен получать достойную заработную плату, работая на 1 ставку. Но эта проблема еще больше усугубилась по мере роста величины МРОТ, о чем я сказала выше.

Уровень оплаты труда педагогов по нашим муниципальным образованиям соответствует уровню средней заработной платы в экономике региона, но за счет невероятной интенсификации труда, практически нет работающих на 1 ставку. В 2023-2024 учебном году был проведен мониторинг установления учебной нагрузки в образовательных организациях города и района. В городе из 773 учителей – 42 работают на одну ставку. В районе из 187 – 19 работников. Средняя учебная нагрузка по городу

составила 38,8 часов, по району - 25,78 часов. С выше 36 часов по городу – 117 человек, по району – 2.

С 1 марта 2024 года увеличен размер ежемесячных выплат классным руководителям с 5 000 до 10 000 рублей в нашем городе и районе.

Охват профсоюзным членством снизился по сравнению с 2019 годом, когда он составлял 94,8 %, то на 01.01.2024 года составляет 91,89 %, практически на 3 %. По-прежнему 100 % охват в МОУ «СОШ № 13» при 160 работающих, ОКОУ «Железнодорожная школа для детей с ОВЗ» при 84 работающих, МВСОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа», МКОУ «Кармановская СОШ», МКОУ «Н.Андросовская СОШ», МКОУ «Студенокская СОШ», МКОУ «Троицкая СОШ», МДОУ «Детский сад №3 общеразвивающего вида», МДОУ «Детский сад №5 общеразвивающего вида», МДОУ «Детский сад №7 общеразвивающего вида», МДОУ «Детский сад №15 общеразвивающего вида», МКДОУ «Михайловский д/сад», МКДОУ «Студенокский д/сад», МКДОУ «Рышковский д/сад», МБОУ ДО «ЦДТ» Железнодорожного района Курской области», профгруппа Басовский филиал МКОУ «Рышковская СОШ».

Но есть ППО, где снизился охват профсоюзным членством и это не случайно. Так директор МОУ «СОШ № 11 с углубленным изучением отдельных предметов», осознанно дистанцировался от профсоюза, а иногда пытался оказать давление, демонстративно вышел из профсоюза, когда на него я, как председатель Железнодорожной территориальной организации профсоюза подала иск в суд, по просьбе ППО, т.к. ППО не является юридическим лицом. Причина подачи иска: утверждение приказа работодателем без согласования с профсоюзным комитетом ППО МОУ «СОШ № 11 с углубленным изучением отдельных предметов». Единственный директор, не продливший коллективный договор, не разрешивший проводить в зале школы отчетно-выборное профсоюзное собрание. Мне пришлось обращаться к главе города Михайлову А.В. о выделении актового зала в администрации города.

Президент РФ В.В.Путин, выступая на XII съезде ФНПР (3-5 апреля 2024 года) назвал Федерацию независимых профсоюзов России одним из важнейших институтов гражданского общества: «Вы выполняете ответственную миссию, защищая трудовые права, принципы социального партнерства стали прочной основой взаимодействия государства, бизнеса и профсоюзов, что закреплено в Конституции России».

Важным направлением совместной деятельности органов власти, Управления образования города, МКУ «Управление в сфере образования,

молодежной политики, физической культуры и спорта Железногорского района Курской области» работодателей и Железногорской территориальной организации профсоюза является социальное партнерство. В 2024 году исполняется 34 года, как через каждые 3 года мы подписываем Территориальные отраслевые соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в системе образования города и района. В 1990 году было подписано впервые. В 2024 году Соглашения продлены до апреля 2025 года на 1 год, т.к. ждем в декабре новое региональное Соглашение. Продлены договоры во всех организациях города и района, за исключением МОУ «СОШ № 11 с углубленным изучением отдельных предметов». В апреле я отчитывалась на президиуме обкома профсоюза по данному направлению работы принято постановление обобщить опыт эффективной работы профактива с целью транслирования на областных мероприятиях.

К сожалению, в течение отчетного периода имели место нарушения со стороны администрации города и района, по выполнению территориальных соглашений, о них вы знаете, нет необходимости повторять, нарушения были устранены.

Результат нашей работы во многом зависит от хорошо поставленной информационной работы. Информация – та база, на которой строится вся работа профсоюзной организации, открыт новый сайт на российской платформе.

За отчетный период проведено 48 заседаний Совета профсоюза. Проведено 2 выездных заседания на базе ППО ОКОУ «Железногорская школа для детей с ОВЗ», и на базе ППО Структурного подразделения «Центр сетевого взаимодействия» МОУ «СОШ № 6». Тематика заседаний «Реализация коллективного договора как проявление солидарности в защите прав и интересов членов профсоюза. Информационная работа в ППО».

В 2020 году Железногорская территориальная организация – лауреат областного смотра художественной самодеятельности, посвященного 75 - летию Победы в ВОВ.

В 2024 году три участника стали лауреатами областного смотра художественной самодеятельности МОУ «СОШ № 13» и МБУДО «ЦДТ». Уполномоченный по охране труда ППО МОУ «СОШ № 13» стал победителем областного смотра «Лучший уполномоченный по охране труда» и награжден Почетной грамотой ЦС профсоюза работников народного образования и науки.

Росту авторитета профсоюза способствуют профессиональные конкурсы, соучредителями которых мы являемся. 23 года проводится профессиональный конкурс «Призвание», учредителями которого являются АО «Михайловский ГОК им. А.В. Варичева» и Совет профсоюза. Победителями стали 9 председателей первичных профсоюзных организаций:

Григорьева Любовь Сергеевна, Дурикова Оксана Николаевна, Гончарова Любовь Вячеславовна, Зубкова Анна Александровна, Дорохова Елена Ивановна, Бородина Светлана Викторовна. Мы выражаем благодарность за поддержку профессионального конкурса. Смотрите цифры в буклете.

Совет профсоюза ежегодно выступает учредителем районных профессиональных и соучредителем городских профессиональных конкурсов. Смотрите цифры в буклете. Лауреаты профессиональных конкурсов получают бесплатные путевки в ЛОК «Виамонд».

Одной из самых значимых для членов профсоюза является правовая поддержка работников. С 2019 года по 2023 год мною подготовлено 59 исковых заявлений (2019 - 32, 2020 – 11, 2021 – 5, 2022 - 7, 2023 - 4), не считая апелляционных и кассационных жалоб в областной и Верховный суд. 57 - удовлетворены. В основном иски по назначению досрочной страховой пенсии, иск по выплате 3 окладов в связи с уходом на пенсию, 5 исков по восстановлению на работе.

Экономическая эффективность правозащитной работы представлена в буклете.

Помощь в подготовке вопросов на заседания Совета профсоюза оказывают внештатные инспектора по правовой работе, по охране труда Курского областного комитета профсоюза работников образования и науки Кутарева И.П., Медведева Т.В., Пантюхова В.И., Сандугей В.Л., Просолупова Н.Г. Они проводят региональные тематические проверки по планам Совета Железногорской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки и сегодня выступят в прениях по докладу.

Продолжает работу Совет молодых педагогов, в 2023 году руководителем утверждена Попова Екатерина Вячеславовна. Ежегодные выезды на молодежную школу, ежегодно 60 молодых педагогов получают премию из средств АО «Михайловский ГОК им. А.В. Варичева» 240 000 руб., в 2024 году в 9 раз вручена премия «Педагогический дебют», ежегодно молодые педагоги проводят акцию «Скажи спасибо своему учителю!»

Для неработающих членов профсоюза продолжает свою работу клуб ветеранов «Улыбка». Председатель клуба Игнатьева Н.М., зам.председателя Юдина В.И. Для неработающих членов профсоюза при финансовой поддержке АО «Михайловский ГОК им. А.В. Варичева» была организована поездка в Поныри к мемориалу «Курская дуга». Сегодня в прениях о работе клуба расскажет Игнатьева Н.М.

Информационное направление нашей работы курирует Сафонова Н.А. Наш буклет по итогам работы это ее заслуга. И сегодня электронное голосование: предварительное и текущее тоже ее заслуга.

Уважаемые делегаты, приглашенные!!!

Нас - 53 первичных профсоюзных организаций. Опыт старших, идеи молодых, в итоге 282 члена профсоюзного актива честно выполняют главную миссию профсоюза. Для нас главное – работа с каждым членом профсоюза.

Спасибо нашим социальным партнерам за сотрудничество: главе города Михайлову Александру Валентиновичу, главе администрации района Фролкову Александру Дмитриевичу, председателю городской Думы Сафрошину Евгению Анатольевичу, председателю Представительного собрания Железнодорожного района Пантюхову Владимиру Владимировичу, администрации АО «Михайловский ГОК им. А.В. Варичева» в лице директора Захарова Антона Григорьевича, зам. глав курирующих нашу отрасль Булгакову Константину Евгеньевичу, начальникам УО города Сальниковой Марине Васильевне и И.о. начальника МКУ «Управление в сфере образования, молодежной политики, физической культуры и спорта Железнодорожного района Курской области» Зиминной Галине Николаевне, начальнику Управления физической культуры и спорта Семькиной Наталье Владимировне, директору МУ «ГМЦ» Барышниковой Наталье Борисовне, руководителям образовательных организаций, областному комитету профсоюза в лице Корякиной Ирины Васильевны.

Сегодня стоять на месте нельзя. Жить прежними успехами – значит отстать от времени, постоянный поиск, мотивация работать лучше – наша задача. От конференции ждем новых предложений по совершенствованию нашей работы. От нас зависит успех нашей организации, а значит и отраслевого Профсоюза.

На 6 странице буклета расшифровка слова ПРОФСОЮЗ:

Мы представляем интересы членов профсоюза, решаем социальные проблемы, объединяем коллектив, формируем требования, способствуем росту заработной платы, отстаиваем права, юридически поддерживаем, знаем, что делать.